

2010年11月22日 星期一
编辑/李永高 校对/王 岚



本期 8 版

本刊责编:郭万志
采编热线:65233696
广告热线:63258690

C
01

一“图”在手，哪里省钱哪里走

▶▶C02



绘制 闵敏

知足者，常乐



□记者 刘黄周

祸莫大于不知足，咎莫大于欲得。故知足之足，常足。

这是老子《道德经》中的一句话，几千年来关于它的讨论从来没有停息过，也有不少人为其究竟是积极理念还是消极理念进行辩论。具体到眼下很多人都接触的投资理财，“知足者常乐”的理念更加适合普通老百姓。

先来听一则小故事：黄昏时分，有一对卖烧饼的夫妻数着一天的收入，看到比昨天又增加了两块钱，夫妻俩都开心地大笑，他们觉得天地间没有比这个更加美好的事了；而正在这个黄昏，另一对腰缠万贯的富翁夫妻仅仅因为所持股票面值下降了30个百分点而服毒自杀，而他们留下的不动产折成钱也足够二人吃上几辈子。

毋庸置疑，以上这两对夫妻的理念是有明显差异的，这也直接导致了不同的结果。当然，他们所处的环境是有差别的，但如此极端的行为是完全没必要的。如果后者是一位私募经理，那么这样的亏损或许的确可以摧毁其心理防线，因为他是职业人员。但如果仅仅是个富翁，那就未免太极端了，因为“至少还有70%，至少生活还在”。

因此，在这里我们抛开职业的投资人不说，绝大多数的普通投资者都有自己的职业，不论是炒股、养基或者是炒金、购买理财产品，任何投资形式的目的都不应该是发财，而应该是补充生活，按照眼下时髦的说法是抵御通货膨胀。既然是这样，那么面对收益预期就应该是理性的，而不应该得陇望蜀，赚了10%的收益，又去想着20%、30%，甚至翻番或者更多。

当然，有时想一想也没错，但不能太执着了，毕竟投资市场不是印钞机，钱不是说来就来的。如果想得太多，难免会工作没心、休息不稳；如果结果与自己的想法背道而驰，有时甚至会家庭不和，这就得不偿失了。如果能做到知足常乐，一年半载内有一两次能获得10%或者20%的收益，拿出来稍稍改善一下自己的生活，或

者给家人送一份礼物，相信幸福指数一定会提升。比如最近采访的一位老股民，十几年来他的资产翻了几十番，他将自己的盈利预期就定在5%，每次到达后都毫不犹豫地卖掉，不管后边涨成啥样，用他的话说就是“5%的盈利可以创造100%的乐趣”。

要做到知足常乐，就必须经常审视自己，时刻保持一种豁达乐观的积极心境，消除不切实际的各种物欲，排除不断袭来的各种诱惑，抵御想入非非的各种杂念。在股市中尤其应该这样，每天都有黑马涨停，但不是谁都能赚得到，每个黑马背后都有大量的资金推动，有大量的“白骨”充当炮灰。每个人都应该有自己的乐趣，知足常乐，永远能做到“买到最低、卖到最高”的人是不存在的。



▶▶C03

业界认为
准备金率再次调高
对股市影响不大

▶▶C04

三月内理财产品
占比近60%

巧用信用卡
省钱得实惠

▶▶C05

家庭财险：
防火防盗防意外

80后“夹心”夫妻
早筑“防火墙”

▶▶C06

银邦担保：
诚信是立足根本

▶▶C07

信用评级看担保：
三等九级
看清担保机构风险

▶▶C08

世博藏品
“钱景”不一

